

老房拆迁带来80万巨款,姐弟二人起纷争对簿公堂

为了这笔钱,弟弟藏起瘫痪母亲

本报11月21日讯 今日上午,长沙市开福区的李女士致电本报:“家里的老房子拆迁,我二弟为了争拆迁补偿款,把我老娘藏了起来,不让我们见面。我想通过你们告诉他,我不和他争这笔钱,只希望他把母亲还给我。”

80万拆迁款引纷争

李女士口中这套“惹祸”的房子位于长沙市开福区的建湘新村,修建于上世纪五六十年代,在城市的大规模改造中面临拆迁。

房子是李女士的父亲去世前留下的,李家三姐弟,李女士是老大,下面还有两个弟弟。“我父亲在世时,两个弟弟都有房子,就我没有。所以父亲就把房子留给了我和我母亲。”李女士拿出产权证指给记者看,户主一栏上写着李女士和她母亲的名字。

李女士说,这套房子是套安置房,起初买时只花了4000多元,今年年初,李家老宅所在的片区被列入了拆迁之列。将近百余平方米的房子折算下来,要补七八十万元的拆迁款。

按产权证上的户主来算,李女士和母亲一人可以分一半拆迁款。对于这一结果,李女士的两个弟弟态度迥异。大弟弟觉得李女士是“嫁出去的女儿,泼出去的水”,根本不应该来分得李家的财产,他坚持要将房产证上姐姐的名字改成自己的;小弟弟则为了一家和气,想息事宁人,退出分配。

“妈妈还我,钱给他”

房子是父亲给她的,李女士不

肯退出。无奈之下,双方对簿公堂。法院认为,李女士的户主身份合法,对亡父和病母都尽到了赡养义务,有权来分享拆迁补偿款。

法院审理结果公布后,争产风波波及李女士母亲。据邻居介绍,李家老人年近七十,下肢瘫痪多年,失去了自理能力后一直住在李女士家。“今年3月份,她二弟和弟媳上门吵闹,还把她打伤了。”为此李女士在医院住了3个月,回来却发现母亲早已被二弟接走藏了起来。

“妈妈名下的拆迁款我一分不要,全给他,我就希望他快点把老人家送回来。”李女士哽咽着说,母亲体弱多病,她一想到老人晚年还在外流浪受苦就寝食难安。

不能让物质绑架了道德

拆迁让很多家庭一夜暴富,但在利益分配面前,亲情却面临了极大的考验。

对此,湖南金州律师事务所的陈平凡律师认为,仅仅从法律层面上而言,财产分配的问题很容易解决。但这类问题的当事人多是血脉相连的亲属,在法律和亲情的纠缠下,原本简单的问题会变得棘手,合理分配了财产不一定就能解决问题,有时还会因此积下仇恨。

“要解决类似问题,首先要树立正确的金钱观,崇尚和睦友爱的家庭观,不能让物质绑架了道德。”陈律师说。

(王先生提供线索,奖励30元)

■记者 龚化



她一口气端起22碗粉

11月21日,长沙市一粉店,大堂经理黄萍姑娘展示她的绝活——一口气端起22碗粉。她说,这个绝技可不是一蹴而就练成的,最开始是用碗装着水,再一层层加码,逐渐练出这个要技术也要力气的绝活。

记者 龚磊 摄

栏目投稿邮箱:sxdsbsjp@163.com

拾到7100元 上交700元

拾金不昧的乘客转眼成“小偷”

本报11月21日讯 “这钱掉了,等于我们夫妻俩白干了一年。”在公交车上丢了7700元钱,好心的公交司机帮忙找回了7100块,想到这件事情,杜好伟夫妇从心里感谢168路公交车司机杨伟。

18日下午,杜好伟和妻子从东屯渡乘168路车去省妇幼。车子开到省妇幼后,杜好伟的妻子忽然一声尖叫。“她告诉我,放在兜里的钱全部没了,”杜好伟说,夫妻俩立即打车,到168路公交车终点站去找。

“来了两辆车,都说没看到钱,第三辆是杨伟的车,他说确实有乘客捡到了钱。”可他说,捡钱的乘客只捡到了700元。“我们带了7700块,还有7000块去哪里了?”

“钱是那个乘客自己交过来的,他只说拣了700块钱。”杨伟回忆,拾主主动将钱交到了自己手中,他将拾主的电话记了下来。“我马上就打电话,可拾主说,确实只拣了700块。”杨伟感觉对方的言辞有些闪烁。

怎样才能找到“真相”?杨伟想起了车厢里的监控摄像头,他对拾主说,整个车厢都有摄像头的,是不是拣了700块钱,查一下监控录像就知道。听到这句话,拾主吞吞吐吐地承认,自己捡的确实不止700块钱,而是7100块。杜好伟妻子说,她检查了口袋,发现被划破,“估计是小偷划破了口袋,偷走600元,其余的钱之后掉了下来被这位拾主捡到。”

■记者 李琪 实习生 睦文丽

子宫肌瘤不可一“切”了之

武警湖南省总队医院妇产科专家支招:注意日常自检,慎选医疗机构,祛除肌瘤保全子宫

本报讯 “约5成子宫肌瘤患者首诊太迟,结果拖出太大的遗憾来。”湖南省红飘带女性健康教育基地——武警湖南省总队医院妇产科刘芳主任告诫患者,随着现代饮食方式、生活环境的改变,子宫肌瘤等疾病发病率呈现明显上升趋势,给广大妇女带来了严重的健康损害,在大量丧失子宫的女性中,约60%是遭遇肌瘤之祸。

武警湖南省总队医院妇产科刘芳主任提醒女性朋友:子宫肌瘤是由平滑肌组织增生形成的,作为女性生殖器官中最常见的实体性良性肿瘤,女性朋友大可不必惧怕,但一定要重视它,否则会把自己“拖”入绝境;另一方面,选择不恰当的或过度的治疗,也会严重伤害子宫,所以一定要慎选医疗机构,千万不要因肌瘤问题轻易就切除子宫,要多寻访祛除肌瘤不伤子宫的新技术新方法。

记者 劲捷 通讯员 唐敏

专家支招教你日常自检

“虽然子宫肌瘤多为良性肿瘤,只有千分之五的几率恶变为肉瘤,但发病年轻化,势必影响未婚未有患病女性的生育能力。”刚从手术室出来,替一名女病人摘除多个子宫肌瘤的谢建端医师表示,子宫肌瘤作为成年女性中比较常见的妇科病,一般来说,多见于30~50岁的女性,30岁以下少见。但近年来,受环境污染、饮食结构改变,特别是未婚性行为的增多等因素影响,子宫肌瘤的发病率有进一步上升趋势,且呈现低龄化。因此,对于子宫肌瘤,女性朋友一定要引起足够重视,妇科定期检查最好从25岁开始,而不应局限于婚后。女性如出现月经不调,经量增多,经期延长,不规则阴道出血,下腹痛,白带增多等异常现象或者摸到自己下腹部有包块,应立即到医院进一步检查,以防止子宫肌瘤迅速生长变性。

针对子宫肌瘤的相关症状,武警湖南省总队医院妇产科专家提醒女性朋友可通过下述方式进行自查:

1、观察经血:月经增多、绝经后出血或

接触性出血等,常常由于宫颈或宫体发生肿瘤所致。因此,除正常月经以外的出血,都要究其原因,以对症诊治。

2、观察白带:正常白带是少量略黏稠的无色透明分泌物,随着月经周期会有轻微变化,但脓性、血性、水样白带等都是不正常的。

3、自摸肿块:清晨,空腹平卧于床,略弯双膝,放松腹部,用双手在下腹部接触,由浅到重深,较大的肿物是可以发现的。

4、感觉疼痛:下腹部、腰背部或骶尾部等疼痛,都要引起注意。

5、压迫症状。可出现尿频、排尿障碍,压迫直肠可致便秘、大便不畅等症状。

临床证明,很多子宫肌瘤早期没有明显症状,只是在B超检查时才发现。所以,为了自身的健康以及做母亲权利的保障,专家建议女性朋友每年至少进行一次妇科检查,确保肌瘤能够在早期被发现。如出现上述症状,一定要及时到正规大医院妇产科就诊,并定期观察,如果瘤体增长过快则应及时手术。如果您有任何疑问,可拨打24小时红飘带女性健康专线(0731)88883318或加咨询QQ:800007138进行

了解和咨询。(该院节假日照常上班)

五类女性小心子宫肌瘤高发

尽管子宫肌瘤的发病原因很多,发病年龄也相对较长,但是并非无迹可寻,湖南省红飘带女性健康教育基地——武警湖南省总队医院妇产科刘芳主任指出,根据大量临床观察和实验结果证明,子宫肌瘤也是有其高发人群的,以下五类女性一定要引起高度重视:

第一类:有家族遗传史的女性。表现在种族的差异和家族的聚集性,例如直系亲属或姐妹曾患子宫肌瘤的人,患病的几率比没有家族病史的高4.2倍。

第二类:有导致卵巢功能亢进因素的女性。例如多囊卵巢综合征;具有卵巢内分泌功能的疾病,例如颗粒性细胞瘤、卵巢巢膜细胞瘤,都会导致子宫肌瘤的发生。

第三类:子宫肌瘤发病率与产次成反比,这是因为怀孕十月加哺乳半年的时间,这段时间内卵巢不排卵,激素分泌处于低水平,从而保护了子宫的健康。

第四类:雌激素利用率高的女性。激素作用需要受体,有的人受体比较敏感,容易受激素影响,那就相对容易患子宫肌瘤。

第五类:肥胖的女性。首先是肥胖因素,研究显示,体重每增加10公斤,患肌瘤的风险增加21%,因为肥胖的体质比较容易合成雌激素。

凝固刀高新技术,祛除肌瘤不伤子宫

武警湖南省总队医院妇产科刘芳主任表示,患了子宫肌瘤,在治疗上是否要切除

子宫,是每位患者最为关心的问题。刘主任指出,其实子宫肌瘤多为良性肿瘤,大多数情况下,患者完全不需要进行子宫的切除手术。凝固刀、宫腔镜、腹腔镜等目前最先进的微创治疗技术都能有效地治疗肌瘤并完整地保留子宫。专家再三强调,子宫肌瘤的治疗必须充分考虑患者的临床症状的轻重、肌瘤的大小、多少、生长的位置、年龄、生育要求、身体素质等诸多因素。在治疗上尽可能地只对肌瘤进行剔除术,保留子宫。这不仅为了患病女性的生育,即使已有子女的,为了身心健康,也应采取剔除术。子宫肌瘤数目再多,也有剔除后得子的先例。如果切除子宫,不仅生理、心理、身体上有影响,还会大大降低生活质量。

地处长沙市河西溁湾镇的武警湖南省总队医院是湖南省新农合及省、市、区医保订单医院,该院妇产科紧跟现代妇产医学发展潮流,在湖南率先引进美国“凝固刀”微创技术治疗子宫肌瘤,在此项技术上取得了丰富的经验。“凝固刀”治疗子宫肌瘤的最大优势就在于它既能精确摧毁病灶组织,又不损伤正常组织细胞,保留器官及组织完整。该技术是在计算机全程监控下进行的,使超导针经阴道微创介入病变部位,不用开刀,对子宫肌瘤组织部位进行精确定位,并由计算机精确地控制,瘤体组织在热凝过程中脱水、凝固、变性和失活,最后被机体自然吸收或排出,从而使子宫结构和功能恢复正常。同时具有不出血、无痛苦、时间短等优势,无需住院,术后观察3小时即可出院。